

سرنوشت لیگ باید با رأی گیری از باشگاه‌ها مشخص شود

مرفاوی: امیدوارم علیه تیم ملی در جام جهانی کارشکنی نشود



امیدوارم علیه تیم ملی کم کاری و کارشکنی نشود و تیم ملی ملی با آرامش در شرایط فراهم باشد، مسابقات حاضر شود. اگر شرایط فراهم باشد، درخشش ظاهر خواهد شد.

در مورد لیگ برتر چه نظری دارید؟ به هر حال برخی‌ها معتقدند ادامه این لیگ به صلاح نیست. همان‌طور که گفتیم در سال جام جهانی، فوتبال کشورمان اوضاع خوبی ندارد. حوادث و اتفاقات اخیر روی فوتبال هم تأثیر گذاشته و تعطیلی لیگ حساسی برنامه‌ها را به هم ریخته است. این شرایط به فوتبال هم آسیب زده و لیگ برتر را دستخوش تغییرات می‌کند. این تعطیلی‌ها می‌تواند کیفیت فوتبال را پایین بیاورد، اما در مورد ادامه دادن بازی‌ها، باید همه موارد و موضوعات سنجدیده شود.

به هر حال نمی‌توان به نظر کارشناسی بسنده کرد. فکر می‌کنم با بررسی همه جوانب، اتمام لیگ در همین مقطع به صلاح باشد؛ البته این نظر من است. نظرات کارشناسی قابل توجه است و باید به آنها توجه شود.

اما برخی‌ها مخالف نظر فدراسیون فوتبال هستند و فکرمی‌کنند ادامه لیگ به صلاح نیست. ببینید، از یک طرف فدراسیون مجبور است اسامی نمایندگان را به کنفدراسیون فوتبال آسیا معرفی کند و زمان زیادی از طرف دیگر چنین

فوتبال کشورمان حرف‌هایی درباره اوضاع فعلی فوتبال دارد. او که تجربه موفقی در دوره سرمربیگری داشته حالا این شرایط را خوب توصیف نمی‌کند و معتقد است فرصتی برای ملی‌پوشان است که خودی نشان داده و دل مردم را شاد کند.

درباره حضور در جام جهانی صحبت کنیم؛ با شرایط فعلی وضعیت را چطور می‌بینید؟ کاملاً مشخص است که فوتبال روزهای خوبی را سپری نمی‌کند و این هم مربوط به بخشی از مشکلات کلی کشور است که متأسفانه با دشمنی دشمنان به وجود آمده است. برای حضور در جام جهانی نیاز به

سؤال و جواب

اکبر منتشلو

خبرنگار

این روزها سر فوتبال‌ها با وجود تعطیلی لیگ برتر فوتبال کشورمان حساسی شلوغ است و موضوع جام جهانی و البته جام ملت‌های آسیا حساسی بازار فوتبال را داغ کرده است، البته موضوع ادامه بازی‌های لیگ برتر هم توانسته توجه‌ها را به خودش جلب کند. صمد مرفاوی پیشکسوت

ذوب آهن هم بانکی می‌شود

سوزه

احتمال واگذاری باشگاه ذوب‌آهن به یک بانک در روزهای اخیر جدی‌تر شده، هرچند مدیرعامل این باشگاه تأکید دارد هنوز تصمیم نهایی در این خصوص اتخاذ نشده است. جواد محمدی با اشاره به اینکه ذوب‌آهن همواره زیرمجموعه کارخانه ذوب‌آهن محسوب می‌شود، اعلام کرد که هرگونه تصمیم‌گیری درباره همکاری با بانک رفاه از سوی مدیران کارخانه انجام خواهد شد و فعلاً این موضوع در حد مذاکرات و صحبت‌های اولیه است.

وی همچنین اعلام کرد: «مجموعه کارخانه ذوب‌آهن در جریان حوادث اخیر خسارت جدی ندیده و فعالیت آن طبق روال ادامه دارد. محمدمحل درباره وضعیت مالی تیم نیز گفت حدود ۵۰ تا ۶۰ درصد مطالبات بازیکنان و اعضای کادرفنی پرداخت شده است.»

درعین حال مدیرعامل ذوب‌آهن با اشاره به تعطیلی

جدول فعلی، برای صدرجدولی‌ها آری، قعر جدولی‌ها نه!

لیگ ۱۸ تیمی کجا برگزار می‌شود؟

نگاه فنی

حمیدرضا عرب

خبرنگار

لیگ ۱۶ تیمی مزایای متعددی داشت. داوران فرصت بیشتری برای آماده‌سازی پیدا کردند، فشار مسابقات کاهش یافت و امکان جابه‌جایی تیم‌ها، اسکان و برنامه‌ریزی بهتر فراهم شد. همچنین در صورت وقوع اتفاقات غیرمنتظره، فضای بیشتری برای جبران مسابقات در تقویم وجود داشت. جام حذفی نیز می‌توانست اهمیت و رونق بیشتری پیدا کند که البته چنین هم شده است و شاهد ارزشمندتر شدن این مسابقات در ادوار گذشته بوده‌ایم. ضمن اینکه برگزاری جام حذفی در تقویم گنجانده شده و این بسیار امیدبخش است. با این حال و در شرایطی که لیگ ۱۶ تیمی وضعیت مطلوب‌تری در شکل اجرا داشت اما در مقاطعی حتی طرح ۱۴ تیمی شدن لیگ برتر هم مطرح شد؛ طرحی که هدف آن حرکت به سمت یک سوپرلیگ حرفه‌ای بود؛ ایده‌ای که می‌توانست سطح مسابقات را بالاتر ببرد و هم‌زمان لیگ دسته اول را نیز رقابتی‌تر کند اما حالا، درست در نقطه مقابل آن، تفکر، صحبت از افزایش تعداد تیم‌ها به ۱۸ تیم مطرح شده است.

عقبرگد به تمام معنا!

دلیل اصلی طرح ۱۸ تیمی شدن لیگ برتر، شرایط خاص فعلی فوتبال ایران و احتمال ناتمام ماندن فصل است. از یک سو، شرایط خاص مدرن‌ترین باید برای حضور در رقابت‌های آسیایی معرفی شوند؛ از سوی دیگر، تیم‌های قعر جدول با خطر سقوط مواجه هستند و طبیعی است که نسبت به تعیین تکلیف بر اساس جدول فعلی اعتراض داشته باشند.

اما سؤال مهم اینجاست؛ اگر قرار است جدول فعلی ملاک انتخاب تیم‌های آسیایی باشد، چرا نباید همان جدول برای تعیین تیم‌های سقوط‌کننده نیز معیار قرار بگیرد؟!

به نظر می‌رسد بخش مهمی از ماجرا به نگرانی تصمیم‌گیران از نجات سقوط تیم‌ها بازمی‌گردد. شاید سازمان لیگ و فدراسیون فوتبال تمایلی نداشته باشند وارد یک چالش حقوقی و رسانه‌ای بزرگ با باشگاه‌های قرن‌شین شوند؛ باشگاه‌هایی که مدعی خواهند شد فرصت کافی برای بقا در لیگ را نداشته‌اند.

اما آیا فرار از یک بحران کوتاه‌مدت، ارزش ورود به بحرانی بزرگ‌تر را دارد؟! قطعاً نه...

زیرساخت وجود ندارد

یکی از مهم‌ترین پرسش‌ها درباره لیگ ۱۸ تیمی، مسأله زیرساخت است. فوتبال ایران همین حالا نیز برای برگزاری مسابقات با چالش‌های گسترده روبه‌رو است. بسیاری از تیم‌های شهرستانی، تمرینات خود را به تهران منتقل کرده‌اند. حتی برخی مسابقات رسمی لیگ برتر نیز در پایتخت برگزار شده است. دلیل روشن است؛ نبود امکانات و زیرساخت استاندارد در بسیاری از استان‌ها.

در چنین شرایطی، افزایش تعداد تیم‌ها یعنی افزایش تعداد مسابقات، فشار بیشتر به ورزشگاه‌ها، نیاز بیشتر به داور، ناظر، عوامل اجرایی و امکانات کمک داور ویدئویی.

واقعیت این است که فوتبال ایران هنوز

آدان و منیر از استقلال جدا نمی‌شوند

اتفاق روز

با وجود گمانه‌زنی‌های مختلف درباره آینده بازیکنان خارجی استقلال، به نظر می‌رسد فعلاً خبری از جدایی دو بازیکن اسپانیایی این تیم نیست. منیر الحدادی که همچنان یک فصل دیگر با استقلال قرارداد دارد، در برنامه‌های فنی تیم به عنوان یکی از مهره‌های هجومی محسوب می‌شود و قرار نیست تغییری در وضعیت او ایجاد شود. در سوی دیگر، قرارداد آنتونیو آدان با استقلال تا پایان فصل بیست‌وپنجم اعتبار دارد و فعلاً بحثی درباره پایان همکاری با او مطرح نشده است.

طبق آخرین پیگیری‌ها، هر دو بازیکن در گفت‌وگوهای اخیر با مدیران باشگاه اعلام کرده‌اند قصد دارند به استقلال بازگردند و به همکاری خود ادامه دهند. در همین راستا، مدیران استقلال نیز ارتباط خود را با الحدادی و آدان حفظ کرده‌اند و تأکید دارند برنامه‌ای

شرایطی تحمیل شده است، پس باید به فدراسیون کمک کنیم تا بتواند بهترین تصمیم را بگیرد. اما به نظر می‌رسد ادامه دادن بازی‌های لیگ بشدت سخت خواهد بود و مشکلات زیادی را برای باشگاه‌ها ایجاد می‌کند. این موارد باید با هماهنگی بهتر بین باشگاه‌ها و فدراسیون فوتبال، بررسی شده و تصمیم‌گیری شود. به نظر من درباره سرنوشت لیگ و برگزار شدن بازی‌ها باید به نظر اکثریت باشگاه‌ها توجه شود. رأی‌گیری کنند، اگر باشگاه‌ها موافق برگزاری بودند، ادامه دهند، اگر نه متوقف شود.

همه اینها در حالی است که تیم ملی باید در جام ملت‌ها آسیا هم شرکت کند.

به همین خاطر تأکید می‌کنم که هماهنگی خوبی باید بین باشگاه‌ها و فدراسیون وجود داشته باشد. وقتی مسابقات واجب‌تری مثل جام جهانی و جام ملت‌های آسیا وجود دارد و از طرف دیگر سه تیم هم باید در آسیا شرکت کنند، چه لزومی دارد در فرصت اندک و شاید در فرصتی که وجود ندارد، لیگ برتر را ادامه دهیم. به نظر لیگ در همین جا تمام شود و نمایندگان هم به آسیا معرفی شوند تا فوتبال بتواند به دو سه تورنمنت مهم برسد و لیگ فصل آینده را هم به موقع شروع کند.

احتمالاً استقلال هم یکی از نمایندگان کشورمان در آسیا خواهد بود.

استقلال این توانایی و پتانسیل را دارد، اما باید توجه کنیم که در سال‌های اخیر نمایندگان کشورمان در آسیا نتوانستند خوب ظاهر شوند. برای حضور در آسیا برنامه‌ریزی خوب و منظمی لازم است، ضمن اینکه باید از این باشگاه حمایت‌های جدی در حوزه مالی و برنامه‌ریزی خوبی برای آن انجام شود چون استقلال می‌تواند نماینده خوبی برای کشورمان باشد.

فوتبال ایران

افشای دریافتی منتظر محمد از استقلال

ابهام در نحوه ثبت مطالبات منتظر محمد در صورت‌های مالی باشگاه استقلال، به یکی از موضوعات بحث‌برانگیز تازه این باشگاه تبدیل شده است. بر اساس اطلاعات منتشرشده، مطالبه این بازیکن شامل ۲۸۷۰۵ میلیارد ریال اصل طلب و غرامت، به علاوه ۵ هزار دلار هزینه حقوقی است. با این حال، نحوه انعکاس این ارقام در گزارش‌های مالی استقلال با ابهاماتی همراه بوده؛ موضوعی که نته‌تها برپنده حقوقی این بازیکن را در کانون توجه قرار داده، بلکه پرسش‌هایی جدی درباره شفافیت مالی باشگاه ایجاد کرده است.

اهمیت این موضوع از آن جهت بیشتری می‌شود که استقلال هم‌اکنون درگیر فرآیند دریافت مجوز حرفه‌ای است و صورت‌های مالی این باشگاه باید با دقت، شفافیت و استانداردهای لازم تهیه و ارائه شود. در چنین شرایطی، وجود ابهام در یکی از بندهای حساس مربوط به دعاوی خارجی، به‌ویژه درباره تفاوت میان مبالغ ثبت‌شده به ریال، تومان و دلار، می‌تواند حساسیت‌ها را افزایش دهد. این مسأله همچنین نگاه‌ها را متوجه عملکرد حسابرسان، تهیه‌کنندگان گزارش‌های مالی و تیم اقتصادی باشگاه کرده است؛ چرا که بروز چنین تناقض‌هایی در اسناد رسمی، می‌تواند اعتماد به دقت و صحت گزارش‌دهی مالی استقلال را تحت تأثیر قرار دهد و حتی بر روند ارزیابی‌های مربوط به مجوز حرفه‌ای اثرگذار باشد.

احتمال بخشش سلمانی توسط باشگاه پرسپولیس

یاسین سلمانی از سفر با تیم پرسپولیس به قطر در اردوی نیم‌فصل امتناع کرد و از سوی باشگاه و کادر فنی کنار گذاشته شد. در عین حال شرکت در تمرینات و بازی دوستانه مس رفسنجان نیز باعث شد تا باشگاه پرسپولیس از او و مس رفسنجان شکایت کند.

در این میان سلمانی تلاش زیادی کرد تا نظر باشگاه و اوسمار را برای بازگشت عوض کند که تا این لحظه موفق نبوده است. با وجود این، مسئولان پرسپولیس اعلام کردند که اگر سلمانی بخواهد برگردد باید از باشگاه عذرخواهی کرده و دلایل غیبتش را شرح دهد تا بلکه باشگاه از شکایتش صرف‌نظر کند. حدادی تأکید کرد سلمانی طی ماه‌های گذشته نقراتی را برای بازگشت به تیم واسطه کرده اما خودش باید عذرخواهی کند. البته باشگاه با توجه به اینکه جوانی و پتانسیل او را در نظر گرفته تمام راه‌ها را برای این بازیکن نخواهد بست اما اگر باشگاه هم کوتاه بیاید اوسمار به عنوان مسئول فنی تیم نیز باید او را ببخشد چرا که سرمربی سرخ‌ها هم از این بازیکن بسیار عصبانی بوده است.

شکایت جوما از استقلال

مهاجم کنیایی اسبق استقلال از این باشگاه شکایت کرده است. مسعود جوما بازیکن فصل گذشته استقلال بابت دریافت باقی مانده مطالباتش که گویا ۲۸ هزار دلار بوده، از این باشگاه شکایت کرده است. جوما در دوران مربیگری پیتسو موسیمانه به استقلال آمد و با پیراهن این تیم ۳ گل به ثمر رساند.

سپاهان از حضور در لیگ قهرمانان آسیا انصراف نمی‌دهد

مهدی جمالی‌نژاد، استاندار اصفهان، در حاشیه دیدار پائانی لیگ برتر هندیال زنان اعلام کرد که با توجه به مذاکرات انجام‌شده با مهندس نیکیفر، مدیرعامل باشگاه فولاد مبارکه سپاهان، هیچ‌یک از تیم‌های ورزشی این باشگاه منحل نخواهند شد. وی همچنین با تیریک قهرمانی تیم هندیال زنان سپاهان در لیگ برتر و حضور پرشور هواداران، از برنامه‌ریزی برای اعزام این تیم به رقابت‌های جام باشگاه‌های آسیا خبر داد.

این اظهارات نشان می‌دهد سپاهان فصل آینده نیز در لیگ برتر فوتبال تیمداری خواهد کرد و در صورت کسب سهمیه، تمایل دارد در لیگ قهرمانان آسیا سطح دو حضور یابد. در چنین شرایطی، احتمال حضور پرسپولیس به جای سپاهان با تیم دیگری در رقابت‌های آسیایی عملاً از بین می‌رود و شانس سرخپوشان برای رسیدن به این سهمیه کاهش می‌یابد.

خارجی‌های پرسپولیس قرارداد دارند

به گفته مسئولان سرخ، مطالبات خارجی‌های این باشگاه پرداخت شده است. دنیل گرا و ایگور سرگیف که در زمستان سال قبل به پرسپولیس آمدند قرارداد یک سال و نیمه دارند و باید تا آخر فصل بعد در تیم بمانند. قرارداد اوستون اورونوف هم دو سال قبل تمدید شد و یک فصل دیگر از قرارداد او باقی مانده است. در قرارداد مارکو باکیچ هم بندی وجود دارد که اگر در درصدی معین از مسابقات حاضر می‌شد قرارداد سال دومش تمدید می‌شد که این اتفاق افتاده است. مسئولان باشگاه پرسپولیس معتقدند که تمام بازیکنان خارجی این تیم با این باشگاه قرارداد دارند اما نظر مسئول کادر فنی شرط است ضمن اینکه باشگاه منتظر است تا سازمان لیگ آیین‌نامه نقل و انتقالات فصل آینده را اعلام کند و باشگاه‌ها در مورد استفاده از بازیکنان خارجی تکلیف خودشان را بدانند.



مدعیان صعود از لیگ دسته اول، مدلی که هم شائبه ناعدالتی را کاهش می‌دهد و هم تعداد تیم‌های برتر را در همان عدد ۱۶ حفظ می‌کند.

زنگ خطری برای آینده فوتبال ایران

۱۸ تیمی شدن لیگ برتر، اگر تنها به دلیل ناتوانی در تصمیم‌گیری درباره سقوط تیم‌ها رخ دهد، می‌تواند یک عقبرگد بزرگ برای فوتبال ایران باشد. فوتبال ایران نه ظرفیت مالی کافی دارد، نه سرمایه‌گذار به اندازه لازم، نه امکانات دآوری و نه ورزشگاه‌های استاندارد. آرزوی فوتبال ایران در سال‌های اخیر، حرکت به سمت یک لیگ حرفه‌ای‌تر و باکیفیت‌تر بود. تجربه سال‌های گذشته نیز نشان داده هرچه تعداد تیم‌ها کمتر و ساختار حرفه‌ای‌تر باشد، کیفیت مسابقات بالاتر می‌رود. در چنین شرایطی، افزایش تعداد تیم‌ها نه یک تصمیم توسعه‌ای بلکه شبیه حرکتی رخرط است؛ تصمیمی که اگر بدون در نظر گرفتن واقعیت‌های موجود گرفته شود، می‌تواند فوتبال ایران را وارد بحرانی تازه کند، بحرانی که شاید سال‌ها زمان برای خروج از آن لازم باشد.

وقتی حتی تهران

با کمبود ورزشگاه

مواجه است،

چگونه می‌توان

انتظار داشت

شهرستان‌ها بار

برگزاری لیگ ۱۸

تیمی را به دوش

بکشند؟

راه‌حل منطقی چیست؟

اگر ادامه مسابقات پس از جام جهانی

عملاً امکان پذیر نباشد و اکثریت

باشگاه‌ها نیز تمایلی به ادامه لیگ

نداشته باشند، منطقی‌ترین راه‌کار

می‌تواند پذیرش واقعیت جدول فعلی

باشد. همان‌طور که تیم‌های بالای

جدول بر اساس جایگاه خود سهمیه

آسیایی می‌گیرند، تیم‌های پایین جدول

نیز باید شرایط سقوط را بپذیرند.

در صورت نگرانی از بی‌عدالتی، راه‌حل

می‌تواند برگزاری پلی‌آف باشد؛ مسابقاتی

میان تیم‌های قعرشین لیگ برتر و